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Clima Futura, of het VU Klimaatspel

De invloed van de mens op het klimaat is beter aantoonbaar en tegenwoordig zelfs duidelijk zichtbaar. De invloed van de mens wordt inmiddels erkend als dreigende factor voor klimaatverandering. Een team van onderzoekers en studenten van de Vrije Universiteit (VU) dingt mee naar de Academische Jaarprijs, met de ontwikkeling van een interactief en multidisciplinair klimaatspel.

Doel van het spel is het uitdragen van wetenschappelijke kennis en het kweken van bewustzijn bij jonge mensen (12 tot 26 jaar) van klimaatverandering en hun eigen rol daarin. De speler komt in een leefomgeving waarbij zijn eigen acties en beslissingen van directe invloed zijn op het klimaat, op een schaal variërend van eigen land tot wereldniveau. Als eigen land kan bijvoorbeeld Nederland of India gekozen worden. De computer simuleert hierbij ‘tegen’-spelers, andere landen die ten behoeve van een gezamenlijk klimaatbeleid tot ‘medespelers’ gemaakt worden. Voor het toegankelijk maken van het spel is het de bedoeling dat het spel online en gratis gespeeld kan worden.

Het spel zal competitieve spelelementen combineren met volwaardige educatieve componenten. Tijdens interactieve momenten in het spel (minigames) zal de speler kennis op moeten doen om op efficiënte en effectieve manier verder te kunnen spelen en partners te vinden bij het door hem of haar nagestreefde beleid. Deze kennis komt voort uit onderzoek dat gedaan wordt door samenwerkende onderzoekers van het Klimaatcentrum aan de VU en andere kennisinstellingen. Actueel onderzoek wordt, in originele vorm of gepopulariseerd, tijdens het spelen aangeboden als achtergrondinformatie. Ook wordt gedurende het spel informatie middels interactieve video beschikbaar gemaakt. Door de educatieve insteek van het spel zou het ook gebruikt kunnen worden in het curriculum van de bovenbouw HAVO of VWO, bij bijvoorbeeld het vak Aardrijkskunde, Maatschappijwetenschappen of als aanvullend project.

De charme van het spel zit hem in de multidisciplinaire achtergrond. Doel van de Academische Jaarprijs is wetenschap te vertalen naar een breed publiek. Bij een klimaatspel als dit is het mogelijk om in één klap verschillende wetenschappelijke disciplines aan de man te brengen én de speler bewustzijn van klimaatverandering bij te brengen. De verschillende wetenschappelijke disciplines spelen een belangrijke rol tijdens het spelen van het klimaatspel en zijn gebaseerd op de zes onderwerpen van de VU klimaatster. De benaming van de sterpunten gaat uit van de volgende begrippen (in het kort): klimaatstrategieën, feedback, energie, regionale ontwikkelingen, aanpassing aan klimaatverandering en governance. De speler leert spelenderwijs de samenhang tussen (internationale) politiek, milieu, economie, het klimaat en de sociale aspecten van een veranderend klimaat kennen. Natuurlijk is de speler vrij om zelf de strategie te ontwikkelen. De speler kan er bijvoorbeeld voor kiezen om klimaatverandering zoveel mogelijk te voorkomen of juist eerst de economie te ontwikkelen en daarna het veranderend klimaat aan te pakken. Hij moet daarbij echter steeds de welvaart van het land in de gaten houden en samenwerken met verschillende andere landen. Want Nederland en ook Europa kunnen eenvoudigweg niet alleen de problemen rond klimaatverandering tackelen. 

Omdat het spel online gespeeld wordt, is het mogelijk om de website direct te koppelen aan het spel. Op de website kan de speler, ook buiten het actief participeren in het spel, kennis opdoen over klimaatverandering. Onderzoek dat door het Klimaatcentrum aan de VU en elders gedaan wordt zal er op geplaatst worden. Het is de bedoeling om wetenschappelijke vindingen –ook in populaire vorm- hier beschikbaar te maken voor een breed publiek en ze bovendien ook te plaatsen in hun maatschappelijke context. Door dit cross-media format kunnen de “wetenschappers van morgen” vandaag nog geïnteresseerd raken in het klimaatonderzoek, en kan de Vrije Universiteit een mooi, leuk en educatief spel op de markt brengen. 
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